



苏大王尧教授获鲁迅文学奖

8月11日,第七届鲁迅文学奖在京揭晓,苏州大学王尧教授的作品《重读汪曾祺兼论当代文学相关问题》获文学理论评论奖。

沈润迪 刘金光 何洁

据了解,王尧,苏大文学院博士生导师,教育部“长江学者奖励计划”特聘教授,苏州大学学术委员会主任,国家社科基金重大项目首席专家,江苏省作家协会副主席,江苏省文艺评论家协会副主席,苏州市文联主席兼作协主席。多年来,王尧教授主要从事中国现当代文学与思想文化研究,其领域介乎文学史研究与文学批评之间,学术论著有《作为问题的八十年代》《中国当代散文史》《“思想事件”的修辞》《莫言王尧对话录》等,主编《中国当代文学批评大系》“新人文对话录”丛书和“海外中国现代文学研究译丛”等,曾获华语文学传媒大奖之文学评论家奖、江苏省紫金山文学奖。另出版散文随笔集《错落的时空》《询问美文》《脱去文化的外套》等。

“王尧是一线的文学批评家,他的这篇《重读汪曾祺兼论当代文学相关问题》堪称文学批评的典范,他从汪曾祺这样一个具有重新阅读价值的经典性作家入手,探讨当代文学史的相关问题,

堪称切口小,思考深。”著名评论家、江苏省作协副主席汪政说。

“能获得鲁迅文学奖是很荣幸的,因为我们这一代人都是在鲁迅的影响下长大的,从事的又是文学的研究工作。同时也觉得很惭愧,相对于先辈们来说,我们对于文学、文化所做的贡献太少了。”王尧教授从上世纪八十年代中期开始就一直在研究当代文学史以及汪曾祺等作家的作品,近几年反观当代文学的现状,有了重读汪曾祺的想法。他前后准备了两年的时间,完成了这篇作品。

“汪曾祺是我们熟悉的一位作家,批评家对汪曾祺的研究有许多优秀的成果。但在我的阅读和研究中,我觉得汪曾祺的创作还有很大的阐释空间。”王尧教授说,所谓“重读”,就是想作出新的阐释,试图更贴近汪曾祺和汪曾祺的文本。他的基本思路是,将汪曾祺和汪曾祺的创作置于中国文化和文学的内在脉络中加以考察。如果从宏观着眼,他认为汪曾祺的意义,首先在于以自己的方式衔接了文学的“旧传统”和“新

传统”,于“断裂”之处“联系”了“文学遗产”;汪曾祺在语言、文体等方面的建树,与现实语境、文学潮流形成了一定的反差,从而和其他当代作家相区别;汪曾祺保留了已经离我们远去的“士大夫”特质,其个人生活方式对创作亦产生重要影响;汪曾祺对传统的理解、选择和转换,对如何建立当代文学的“文化自信”仍然具有启示性。王尧教授说,他想在这样的思路和方法中重读汪曾祺,并讨论涉及到的当代文学的相关问题。“如何回到传统,将之转化,接入现实,并保存作家自身的独立性”,是他想通过这篇作品传递出的思考。

据了解,鲁迅文学奖由中国作协主办,是中国具有最高荣誉的文学奖之一,旨在奖励优秀中篇小说、短篇小说、报告文学、诗歌、散文杂文、文学理论评论的创作,奖励中外文学作品的翻译,推动中国文学事业的繁荣发展。该奖每四年评选一次,至今已举办七届。这是继吴义勤校友、范小青校友、鲁枢元教授之后,又一位苏州大学教授获此殊荣。



溜冰场里“觅良缘”

在七夕来临之际,上周日,一场主题为“冰雪奇缘”的单身青年交友派对在苏州奥体中心上演,所有游戏环节均在冰场上进行,给百位高学历的单身男女带来了全新体验。

记者了解到,活动由园区总工会的品牌项目“幸福四季汇”组织,当天共吸引了100位学历为本科以上的男女嘉宾参加,经活动现场配对,有多对男女嘉宾擦出了火花。

庄宏良 何洁 文/摄

男子持刀抢劫,一个半小时落网

近日,苏州常熟一名年轻的父亲乔装打扮前往内衣店抢劫,案发一个半小时后即被抓获。

事发当天下午,常熟市公安局淼泉派出所接警,辖区一内衣店发生持刀抢劫案,报警人称被一名戴墨镜男子抢走了几百元钱。

民警赶到现场后,很快找到了嫌疑人扔在附近的袋子及作

案用水果刀、墨镜。与此同时,民警调取了事发地周围的监控,并在全市范围内进行布控。

现代快报记者了解到,当天下午4点,嫌疑人在市区被抓,此时距离案发仅一个半小时。

经审讯,嫌疑人刘某对犯罪事实供认不讳。目前刘某已被常熟市公安局依法刑事拘留,案件正在处理中。 高达

出租房有什么标配? 请看样板间

园区湖东探索出租房长效管理方式

烟感器、灭火器、显眼处挂有防烟面罩等消防应急用品,乍看起来,很难让人联想到这是出租房的标配。近日,苏州工业园区湖东社工委落实园区“431”专项行动,组织辖区35个社区、物业等负责人召开了“出租房长效管理推进现场会”,记者跟随参观了位于九龙仓时代上城风华里小区19幢2101室的出租样板间。

何洁 文/摄



林先生在介绍出租房配置

出租房面貌焕然一新

一走进出租样板间,虽然室内装饰简单,但一种整洁有序的感觉扑面而来。这套125平米的房屋共有4个房间,5个人居住。记者注意到,出租房公共区域设置了摄像头,各房间则配备了烟感器、灭火器、逃生绳,显眼处还有红色的消防应急包,内有防烟面罩、应急手电筒、口哨等消防应急用品。在玄关处,张贴着租户情况登记表,详细地记录了社区网格员、管理人、物业管家、辅警、房屋所有人、二房东、承租人的信息,还有一张已经获得的《苏州住房租赁登记备案凭证》。社工委工作人员介绍,信息公开是为了方便各方保持沟通、遇到问题能及时解决。

房东林先生是首批拿到登记备案凭证的二房东,花费100多元配齐各类消防物品后,大约一周完成验收拿到凭证。“对于我们房东来说,也更加放心了,以前一颗心老悬着,就怕出事,现在定心了,房客也喜欢租我们的房子。”林先生说。

时代上城南居委会主任王璐璐介绍,像风华里小区目前共

入住了500多户,在前期摸排中统计出约一半是出租房,提前介入管理有助于消除安全隐患,有利于小区居民的安全。

社区将设出租房服务站

记者了解到,目前,湖东社工委在香茂、时代上城北、时代上城南三个社区打造出租房管理样板,今后将在湖东辖区全面推广。

据介绍,目前湖东社工委已初步拟定《群租房长效管理规定(试行)》,该《规定》涵盖了出租房装修审查标准、备案管理、日常巡查等多项内容,明确将在试点社区设立出租房服务站,专门做好本小区的出租房管理。出租房管理服务站由社工委、社区居委会、社区警务室(社区民警)、物业服务企业等相关成员组成,设在各小区物业服务企业前台。具体负责做好“互联网+”前期装修筛查、开展安全验审、协助出租人完成出租房备案或排查登记、违规出租房整治、做好出租房巡查管理和信息发布、督促出租人和承租人进行自我管理等工作,第一时间做好出租房源头控制。此外,湖东社工委还将委托专业公司在官方微信湖东发布中引入群租房风险防控系统。

特殊评弹演出让安全深入人心

每月1-15日是朱慧珍纪念馆东亭书场定期的居民开放日,书场都会邀请专业评弹演员给社区居民表演。近日,书场邀请了来自苏州评弹团的柳明杰和李雯琪表演弹唱《秦宫月》。这只是东亭书场全年180场评弹表演中的普通一场,但当天却因为一则宣传片显得特殊起来。

评弹表演前半小时,书场内200多个座位座无虚席,大家都在等待评弹演员的出场。社区居委会工作人员当天也在

书场,给居民们首先播放了一部安全教育宣传片。近期,社区居委会正大力开展各项整治行动,特别是公共区域内电动车整治工作正在如火如荼地进行中。宣传片时间不长,但当放到其中四位评弹演员用评弹的方式宣教时,眼尖的居民立马认出了其中两位演员,原来他们就是当天要在东亭书场给大家表演的柳明杰和李雯琪。

居民纷纷为这样的宣传片叫好,寓教于乐,纷纷表示将配合好社区整治行动。 黄骏 何洁

唯亭开展社会组织等级评估咨询会

近日,唯亭街道社会事务办在街道党群中心举办了社会组织等级评估咨询答疑会,吸引了社区社会组织联络员及注册社会组织负责人共30余人参加。

等级评估是促进社会组织规范有序发展的重要举措,也是社会组织完善内部管理、增强自身服务功能的关键途径。为了帮助注册社会组织做好等级评估工作,会议邀请苏州工业园区社会创新发展中心有关人士进行授课,以苏州市民办

非企业单位和社区服务类社会组织的评估评分标准为依据,为大家详细解读每一个指标及需要准备的评估材料,并就一些相关问题和注意事项为大家做指导。

通过这次会议,各社会组织表示对评估指标体系有了进一步了解,能有针对性地做好评估材料准备工作,提高组织参评的效率,同时清晰了解组织内部治理状况和社会服务能力,为今后组织持续规范化发展指明了方向。 朱勃 何洁